

#### MINZU RIBAO

民族日报社出版

全国发行

2024年4月18日





甲辰年三月初十

国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8922期

民族日报速读 临夏州融媒体中心

李海默会见张艳娟一行

午,州委书记李海默会见了中国农业发展 作广泛。近年来,省农发行坚守"支农为 银行甘肃省分行党委书记、行长张艳娟一 行,双方就深化银地合作进行了座谈交流。

州委常委、州委秘书长杨福波,州委 常委、常务副州长鲁泽,中国农业发展银 行甘肃省分行有关处室和临夏州分行负 责同志参加。

李海默对张艳娟一行表示欢迎,对 省农发行给予临夏的大力支持表示感

本报讯 (记者 马龙)4月16日下 谢。他说,省农发行与我州联系紧密、合 国、立行为民"的使命,践行服务乡村振 兴、服务"三农"需求的宗旨,全力支持我 州重点项目建设、生态环境保护、特色产 业培育等工作,为巩固拓展脱贫攻坚成 果、全面推进乡村振兴、全方位推动高质 量发展注入了"金融活水"、提供了有力 支撑。特别是积石山6.2级地震发生后, 省农发行连夜启动应急响应,开辟金融

服务"绿色通道",积极落实纾困政策,踊 跃捐款捐物,彰显了强烈的责任担当、深 厚的为民情怀。当前,我们正在蹄疾步 稳开展灾后恢复重建,千方百计推进高 质量发展,迫切需要金融机构深度参与 和支持。希望省农发行发挥政策性金融 优势,积极推进合作项目,深化拓展合作 领域,进一步创新金融产品、加大放贷力 度,帮助我们如期完成灾后恢复重建目 标任务、加快建设幸福美好新临夏。

张艳娟简要介绍了省农发行投资领 域、在临业务开展、银地合作意向等情 况。她说,临夏是省农发行的重要合作 伙伴、重点支持地区,双方合作基础良 好、平台多元、前景广阔。省农发行将加 强与州县的沟通对接,聚焦灾后恢复重 建、和美乡村创建、重点项目建设等领 域,不断创新合作方式,积极寻求有效载 体,用足用好优惠政策,全方位提供优质 金融服务,助力中国式现代化临夏实践。

# "植"此新绿展新颜

#### -积石山县春季义务植树活动侧记

本报记者 马茹萍

4月16日,春和景明,积石山县2024 年春季义务植树活动在该县盖新坪林 场如火如荼展开。来自州县107个单位 的2730名干部职工参加义务植树活动, 在积石山麓种下春的希望。

扶树正苗、培土踩实、浇水定 根……上午10时许,活动现场处处 是火热的植树场景。干部职工挥锹 植绿,为大美积石增绿添彩。

上几脚,才能把树苗固定住。"积石山县 林业部门工作人员一边培土,一边细心 指导大家植树。

"帮我扶一下树苗""让一下,水来 了"……大家分工明确、配合默契,一排 排树苗在微风的吹拂下肆意舒展着"身

体",给这片山麓增绿不少。

程造林和义务植树相结合方式开展,计 划完成营造林500亩、栽植1.5米以上云 杉苗木5.55万株。

睿和同事认真栽植树苗,再细心地浇 上水。"通过参加义务植树活动,进一 步增强了我植绿、护绿、爱绿意识和绿 "把树苗扶稳了再回填土,然后踩 化家园的责任感、使命感。希望以后 能多参加植树活动,对国土绿化作出 应有贡献。"马睿说。

植树造林,绿化家园,是每一个 公民应尽的义务。"'绿水青山就是金 山银山',植树活动不仅美化了生态 环境,还增强了大家的环保、绿化意

识。植树是为子孙后代谋福祉的好 据了解,此次义务植树活动按照工事,很有意义,希望每年都能参加。" 国家统计局积石山调查队队长王文

植树造林,功在当代、利在千秋。 在义务植树点,州法院司法警察马 近年来,我州以黄河流域生态保护和 高质量发展为主线,以打好"三北"工 程攻坚战为方向,依托陇中地区生态 保护和修复、蚂蚁森林、森林抚育、草 原治理等重点工程项目建设,科学推 进国土绿化,大力培育林草产业,严格 保护林草资源,切实筑牢黄河上游生

> "今年,全州计划完成营造林35万 亩、退化草原治理28.54万亩、绿色通道 绿化500公里以上、全民义务植树620万



截至目前,全州完成营造林5万亩、 整地16.5万亩,绿色通道绿化249公里、 整地165公里,全民义务植树169万株、 参与22万人次。"州林草局负责人说。

为保证种植树木的成活率,负责专 业造林任务的工程队负责人徐辉表示, 今后会加强树苗的后期管护,确保树苗 成活率和保存率,做到"栽一片、成一 片、绿一片"。

美丽临夏 我们在行动



## 临夏擦亮世界地质公园"金字招牌"

-访临夏地质公园服务中心主任马军

本报记者 张姝

临夏地质公园获批列入世界地质公园 记者就临夏如何擦亮世界地质公园"金 字招牌"等问题,专访了临夏地质公园 服务中心主任马军。

记者:请您谈一下临夏地质公园获 批成为世界地质公园的重要意义?

马军:临夏世界地质公园内有高山 丘陵、盆地峡谷、急流平湖、丹霞石林等 奇特多样的地形地貌,有黄河三峡、"洮

国教科文组织执行局第219次会议上, 有记录亿年、世所罕见的恐龙足印群, 有占据十项世界之最、探秘地质变迁的 网络名录,至此成为甘肃省第三个获得 和政古动物化石,有马家窑文化、齐家 化网络、呈现在国际化平台,把"养在深 世界级"金字招牌"的地质公园。近日, 文化、黄河文化、丝路文化、红色文化等 闺"的特色资源点石成金,变为推动绿 璀璨厚重的历史人文,有举世瞩目的世 色发展的"聚宝盆""金招牌",不仅为全 界遗产炳灵寺石窟、世界非物质文化遗 产花儿,有砖雕木雕、雕刻葫芦、保安腰 刀锻造等民间技艺,有回、汉、东乡、保 安、撒拉、土、藏等各民族共同创造、传 承、共享的独特民俗风情。

此次申报创建成功,既是实现生态 文明建设和地方文化传承有机融合的

3月27日,在法国巴黎举行的联合 黄交汇"等众多雄奇秀丽的自然风光, 发展方式,也是我们践行新发展理念的 具体体现,有利于我们适度开发打造地 质遗迹和人文景观,将公园接纳到国际 省经济社会发展注入新的动力和增长数据库。健全公园内79处地质遗迹 点,也对振兴临夏民族地区经济、助推 乡村振兴战略进程、实现全州经济可持 续发展具有十分重要的意义。

记者:在申报创建临夏世界地质公 园过程中,我们具体做了哪些工作?

马军:自启动申报创建临夏世界地

质公园工作以来,在省州党委、政府的 坚强领导下,在国家林草局和省林草局 的关心指导下,省州两级、相关部门与 申报技术支撑单位密切配合、通力协 作,全面完成世界地质公园申报创建的 5大类、220项具体指标,成功晋级联合 国教科文组织世界地质公园。几年来, 我们主要做了以下工作:

一是建体系、细措施,资源保护扎 实到位。编制和发布实施《中国临夏 地质公园总体规划(2020-2030年)》, 制定印发《临夏地质公园管理办法》和 《临夏地质公园地质遗迹保护管理公 告》,开发建立临夏地质公园地质遗迹 点县、乡、村、社四级巡护工作机制,督 促开展日常巡查巡护,完善地质遗迹 巡查台账。先后在重要景区景点和博 物场馆安装完成监控摄像头100个, 并已全部接入临夏地质公园信息中心 (转2版) 监控系统。

# 发展新质生产力要谋"新"重"质"

新华社记者 严赋憬

当前全国各地正在紧锣密鼓地开展 功。我国幅员辽阔,各地的资源禀赋、 关于发展新质生产力的研究和实践,但 产业基础、科研条件等各不相同。要坚 深入透彻。发展新质生产力是一件大 和优势,找到科学合理的发展路径,避 事、新事,面对新的发展机遇,心里要热 切,但头脑要冷静、步子要坚实,要根据 自身资源禀赋拿出切实有效的措施。

升为核心标志,特点是创新,关键在质优, 工作报告把"大力推进现代化产业体系 本质是先进生产力。对新质生产力的理 建设,加快发展新质生产力"放在诸项 解不能潮流化、概念化、标签化,表面功夫 任务之首,并提出"以科技创新推动产 带不动生产效率的提升,造不出经济增长 的新动能,更无法培育出先进生产力。

律。生产力发展,不是一朝一夕,更不 会凭空出现,而要循序渐进,久久为

持实事求是,充分尊重各地的自身特点 免在发展新质生产力时一哄而上、泡沫 化,也不能搞一种模式。

发展新质生产力,要注重创新成果 新质生产力以全要素生产率大幅提 的落地应用和价值转化。今年的政府 业创新"。创新成果不能只停留在"实 验室",更要成为"生产线"上的产品、大 发展新质生产力,必须尊重客观规 市场里的商品。发展新质生产力要与 产业相结合,加快科技创新成果转化应 用,围绕发展新质生产力布局产业链。

发展新质生产力,不能新瓶装旧 酒。当前,不少地方谈创新必说新质生 产力,把新质生产力当成一个筐什么都 往里装,盲目求"新"而忽视了"质"。科 技创新是发展新质生产力的核心要素, 但并不是和创新沾边都是新质生产 力。新质生产力是创新起主导作用,摆 脱传统经济增长方式、生产力发展路 径,具有高科技、高效能、高质量特征, 符合新发展理念的先进生产力质态。

实干为先,发展新质生产力是一 项长期任务、系统工程,涉及方面较 多,只有提早谋划、科学布局、统筹兼 顾,才能扎扎实实向前推进,把发展主 动权牢牢掌握在自己手里。

(新华社北京4月17日电)

### 我省全面推进基层首诊制度落实

制度落实的指导意见》经省政府办公 厅印发实施。

为实现到2027年县域内就诊率

乡镇卫生院、社区卫生服务中心、村 异地备案、转诊转院手续和非急诊 卫生室、社区卫生服务站)就诊率提 人员,到省外就医医保支付比例降 高到65%以上的目标、《意见》提出、低20个百分点。条件成熟可逐步降 各地要结合本地实际和基层医疗机 低外出就医报销比例。 构服务能力,组织专家对县域内医 疗机构诊治能力进行全面评估,合 医保基金对基层医疗机构的总额 理确定各级医疗机构首诊病种,并 控制指标,年度新增医保基金重 每年进行动态调整。紧密型城市医 点向基层医疗机构倾斜,逐步提 疗集团和紧密型县域医共体牵头的 高县域内医保基金用于基层医疗 二、三级医院要预留至少20%的门诊 机构的比例。 号源优先向辖区基层医疗机构开

近日,《关于全面推进基层首诊 放,开辟绿色就诊通道,接收基层转 诊患者。根据医保基金支撑能力, 合理制定省内异地临时外出就医人 员直接结算政策,原则上支付比例 提高到90%以上、基层医疗机构(指 降低不超过20个百分点;对未办理

《意见》提出,全省要合理提高

(据《甘肃经济日报》)

## 临夏市党旗领航推进乡村全面振兴

本报讯 (记者 马琼洁)今年, 格落实一月一安排、一季度一通报、 临夏市把强化党建引领作为实现乡 村振兴重要抓手,着力建强组织体 强村级集体经济工作统筹调度和监 系、抓实教育培训、发展集体经济、创 新治理模式,为乡村振兴筑基、铸魂、 村级集体经济目标责任书,落实派 注能、助力。

建强组织体系,选优配强村干部 队伍,加大村干部后备人才培养,严格 落实村级党务、村务、财务"云公开" 采取"一支部一方案",常态化整顿软 弱涣散基层党组织,全覆盖向各村选 派驻村第一书记、驻村工作队员、法律 顾问、专职民警和人才小分队。

抓实教育培训,推行"请进来, 走出去"等多种方式,提升基层干部 综合素质,督促村党组织严格落实 "第一议题"制度,开展常态化学 习。举办基层干部能力提升培训 班,组织基层干部赴东部先进地区 学习借鉴经验。发展集体经济,定 期召开会议推动重点任务落实,严

一季度一会议、一年一审计措施,加 督管理,与各镇党委签订发展壮大 出单位与驻村第一书记和工作队所 在村捆绑责任制,推动集体经济稳 定有序发展。

创新治理模式,坚持和发展新时 代"枫桥经验",在"1+1+3+N"专兼职 网格员队伍中建立网格党支部76个、 党小组175个,推进"一站式"社会矛盾 纠纷调处化解。在全市35个村推广运 行"智慧农村"小程序,每月召开线上 村民知情大会,常态化举办"小红星" 公益课堂,全覆盖推广运行"关心关 爱幸福食堂",全面提升基层治理和公 共服务水平。

党旗飘飘

### 东乡县落实奖补资金3000多万元扶持美食产业

展奖补大会上了解到,该具为拉萨市 牌产业。 城东斯奴巴山城餐饮手抓美食城、甘 肃东飨美食餐饮有限公司兰州分公 司等317家餐饮企业落实新建和改 造提升奖补资金3111.4万元;为东 乡县进祥希尔东餐饮农家院、伊努 尔农庄等16家餐饮企业落实限上入 库餐饮企业奖补资金33万元;对评 先选优餐饮企业和个人落实奖补资 金36万元,扶持美食产业高质量发 展,为进一步打响叫亮"河州味道·临 夏美食"品牌奠定坚实基础。

近年来,该县立足县域资源禀 赋、特色优势、产业基础和发展条件, 经过深入研究、系统谋划,确立了把 美食产业打造为"十亿元级产业"的 发展目标。借助"河州味道·临夏美 食"品牌优势,着力从组织领导、政策 扶持、品牌打造、体系建设等方面重 拳发力,全面推动美食产业特色化、 精品化、规模化发展。截至目前,全 县累计发展各类餐饮店5000家,从 业人员达3.5万余人次,年产值达15 亿元。美食产业已成为群众增收致

本报讯 (记者 乔栋明)4月15 富的支柱产业、乡村振兴和县域经济 日,记者从东乡县美食产业高质量发 发展的核心产业、展示东乡形象的品

> 据了解,该县通过召开美食产业 发展大会、美食餐饮企业家座谈会, 积极搭建"政府+协会+产业运营公 司+实体企业"的产业振兴架构,着 眼牛羊肉、调料等美食原辅料供应、 加工包装、物流销售等环节,实施达 板牛羊交易市场、饲草料种加销一体 化、冷链物流园、伊康源肉联屠宰加 工厂等项目,推动形成上下游联动、 产供销一体的产业体系。谋划实施 运营投资536.6万元美食产业孵化基 地项目,设立美食产业发展大数据智 慧中心、美食技能网络远程培训直播 间、美食及食材展示体验区、餐饮业 经营人才培训学校、电子商务服务中 心等。积极开展东乡手抓、牛肉拉面 烹饪等技能和经营管理培训,累计开 展培训22期、1400余人次,发放创业 餐饮贷款897户、9899.5万元。

河州味馆 临夏美食



相约临夏世界地质 公园,开启"老儿临夏 地质之旅!



▲扫码观看详情

